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LAURIA, 28 APRILE 2017
                            A tutti gli alunni frequentanti  le classi  3^-4^-5^
Istituto Tecnico di Lauria 
Liceo Classico di Lauria 
Liceo Scientifico di Rotonda 
           LORO SEDI 
Al sito web dell’Istituto: www.isislauria.gov.it 
OGGETTO: Credito scolastico e credito formativo a. s. 2016-‘17. 
 
La normativa vigente prevede che il credito scolastico (patrimonio di punti che ogni studente costruisce durante gli ultimi tre anni del corso di studio intrapreso) sia formato da più elementi di valutazione: non solo quelli derivanti dalle esperienze scolastiche dello studente, ma anche quelli legati ad eventuali esperienze formative (crediti formativi) che l’alunno può aver maturato al di fuori della normale attività scolastica. 

A tal proposito si comunica a tutti gli studenti in indirizzo che il termine improrogabile di presentazione degli attestati per eventuale credito formativo è fissato per il giorno sabato 13 maggio p.v. presso l’Ufficio Alunni della sede centrale. 

 
I crediti, sulla base di quanto indicato nei criteri di valutazione per l’anno scolastico 2016-‘17  saranno valutati da una Commissione ad hoc presieduta dal Dirigente Scolastico che prenderà in considerazione soltanto certificazioni relative all’anno scolastico in corso, in cui siano obbligatoriamente indicati sia la tipologia dell’attività che il periodo di svolgimento. 

 
Per individuare le tipologie delle attività che consentiranno alla commissione di poter attribuire i punti previsti per il credito formativo, gli studenti possono far riferimento al documento “Criteri di valutazione”, consegnato ad ogni classe all’inizio di quest’anno scolastico o consultabile sul sito della scuola. 

        IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof. Natale STRAFACE 
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