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 Circolare n.  124                                                                                   Lauria, 18/02/2016  

Agli  STUDENTI  del Liceo Classico

Ai  Sigg. DOCENTI  in servizio nelle classi del Liceo Classico    
 Al sito web dell’Istituto: www.isislauria.gov.it                                    

OGGETTO:   Spettacolo-concerto “Mythos, memoria di un racconto”

          Si informano i destinatari della presente nota che sabato 27 febbraio  dalle ore 10,30 alle ore 12,05 nella Sala Atomium si terrà uno spettacolo- concerto a cura dell’attore e regista lucano Camillo Marcello Ciorciaro che proporrà la lettura di alcuni brani tratti dai libri dell’Iliade e dell’Odissea. La rappresentazione, accompagnata dalle musiche originali di Davide Guglielmi (pianoforte e chitarra elettrica), potrà costituire un approfondimento visivo e musicale della materia studiata e, allo stesso tempo, un’occasione ideale per capire quanto l’Epica, ancora oggi, sia, nei contenuti e nei personaggi, estremamente moderna.  

        Al termine della rappresentazione seguirà un dibattito tra gli studenti e gli elementi della compagnia, un utile momento per esprimere pensieri e  commenti in maniera immediata e diretta.

        Gli studenti, dopo l’intervallo, anticipato alle 10,05, saranno accompagnati dai docenti in orario di servizio e al termine dell’incontro rientreranno tutti nelle proprie case.  

LA FUNZIONE STRUMENTA LE AREA 1                                     IL DIRIGENTE  SCOLASTICO

          Prof.ssa Nicoletta STODUTO                                                    Prof. Natale STRAFACE 
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